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Для маркировки автомобильных шин 

применяется единая система обозначений 

(рис.1). Первое число означает ширину В шины 

(ширину протектора) в миллиметрах (рис.2). 

Второе число – отношение  высоты боковины Н 

к ширине шины В в процентах. Последующая 

буква указывает конструкцию шины. Например,  

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в 

боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. Далее идёт 

число, указывающее диаметр диска колеса в дюймах (в одном 

дюйме 25,4 мм). По сути, это диаметр d внутреннего отверстия в 

шине. Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная 

диаметр диска и высоту боковины. 
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Завод производит легковые автомобили определённой модели и 

устанавливает на них шины с маркировкой 175/60 R15. Завод 

допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешённые размеры шин. 
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1. 

Какой наименьшей ширины шины можно устанавливать  

на автомобиль, если диаметр диска равен 16 дюймам? 

Ответ дайте в миллиметрах 

185 Ответ 
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Решение 



 

 

 

 

I 

2. 

На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой 

195/60 R14 больше, чем радиус колеса с маркировкой 

165/70 R14? 

1,5 Ответ 
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Инфо 

Решение 

dНD  2

%10060
B

H


2

2 dН
R




B = 195 1956,0 H

B = 165 %10070
B

H
 1657,0 H

d = 25,4 · 14 2

144,251956,02
195


R

2

144,251657,02
165


R

 165195 RR



 

 

 

 

59,1 Ответ 

I 

3. 

Найдите диаметр D колеса автомобиля, выходящего с 

завода. Ответ дайте в сантиметрах.  

175/60 R15 

Решение 

dНD  2 %10060
B

H


175В

1756,0 H

154,25 d

154,251756,02 D

381210D

Инфо 



 

 

 

 

На сколько миллиметров уменьшится диаметр D колеса, 

если заменить шины, установленные на заводе, шинами  

с маркировкой 195/45 R16?  

I 

4. 

Решение 

175/60 R15 

По результатам 

задачи №3 

ммD 591

Найдём диаметр 

шины 195/45 R16 

dНD  2

%10045
B

H


195В 19545,0 H
164,25 d

164,2519545,02 D

9,581195 D

 195175 DD 9,1 Ответ 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько процентов увеличится пробег автомобиля  

при одном обороте  колеса, если заменить шины, 

установленные на заводе, шинами с маркировкой  

195/55 R15? Округлите результат до десятых. 

Решение 

5. 

По результатам предыдущих задач 

0,8 Ответ 

195/55 R15 

175/60 R15    591175 D

)(5,595154,2519555,02195 ммD 

 5,4 175195 DD

Длина окружности 

(один оборот) 

С = πD 




591

100%4,5 %100591 

% ?  4,5 

I 

Инфо 
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Информация 



Для маркировки автомобильных шин 

применяется единая система обозначений 

(рис.1). Первое число означает ширину В шины 

(ширину протектора) в миллиметрах (рис.2). 

Второе число – отношение  высоты боковины Н 

к ширине шины В в процентах. Последующая 

буква указывает конструкцию шины. Например,  

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в 

боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. Далее идёт 

число, указывающее диаметр диска колеса в дюймах (в одном 

дюйме 25,4 мм). По сути, это диаметр d внутреннего отверстия в 

шине. Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная 

диаметр диска и высоту боковины. 



Завод производит кроссоверы определённой модели и 

устанавливает на них шины с маркировкой 225/60 R18. Завод 

допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешённые размеры шин. 
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1. 

Какой наименьшей ширины шины можно устанавливать  

на автомобиль, если диаметр диска равен 19 дюймам? 

Ответ дайте в миллиметрах 

225 Ответ 

II 

Решение 
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2. 

На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой 

215/60 R18 меньше, чем радиус колеса с маркировкой 

235/55 R18? 

0,25 Ответ 

Инфо 

Решение 

dНD  2

%10055
B

H


2

2 dН
R




B = 235 23555,0 H

B = 215 %10060
B

H
 2156,0 H

d = 25,4 · 18 2

184,2523555,02
235


R

2

184,252156,02
215


R

 215235 RR

II 



 

 

 

 

72,72 Ответ 

3. 

Найдите диаметр D колеса автомобиля, выходящего с 

завода. Ответ дайте в сантиметрах.  

225/60 R18 

Решение 

dНD  2 %10060
B

H


225В

2256,0 H

184,25 d

184,252256,02 D

2,457270D

II 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько миллиметров уменьшится диаметр D колеса, 

если заменить шины, установленные на заводе, шинами  

с маркировкой 235/55 R20?  
4. 

Решение 

225/60 R18 

По результатам 

задачи №3 

ммD 2,727

Найдём диаметр 

шины 235/45 R20 

dНD  2

%10045
B

H


235В 23545,0 H
204,25 d

204,2523555,02 D

5,719235 D

 235225 DD 7,7 Ответ 

II 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько процентов уменьшится пробег автомобиля 

при одном обороте  колеса, если заменить шины, 

установленные на заводе, шинами с маркировкой  

235/55 R20? Округлите результат до десятых. 

Решение 

5. 

II 

По результатам предыдущих задач 

1,1 Ответ 

235/45 R20 

225/60 R18 2,727225 D

5,719235 D

7,7235225 DD




727,2

100%7,7 %100727,2 

% ?  7,7 

Длина окружности 

(один оборот) 

С = πD 

Инфо 
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№ 2 

№ 3 

№ 4 

№ 5 

Информация 



Для маркировки автомобильных шин 

применяется единая система обозначений 

(рис.1). Первое число означает ширину В шины 

(ширину протектора) в миллиметрах (рис.2). 

Второе число – отношение  высоты боковины Н 

к ширине шины В в процентах. Последующая 

буква указывает конструкцию шины. Например,  

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в 

боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. Далее идёт 

число, указывающее диаметр диска колеса в дюймах (в одном 

дюйме 25,4 мм). По сути, это диаметр d внутреннего отверстия в 

шине. Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная 

диаметр диска и высоту боковины. 



Завод производит легковые автомобили определённой модели и 

устанавливает на них шины с маркировкой 205/60 R16. Завод 

допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешённые размеры шин. 
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1. 

Какой наименьшей ширины шины можно устанавливать  

на автомобиль, если диаметр диска равен 17 дюймам? 

Ответ дайте в миллиметрах 

195 Ответ 

Решение 

III 
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2. 

На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой 

195/55 R17 больше, чем радиус колеса с маркировкой 

225/45 R17? 

6 Ответ 

Инфо 

Решение 

dНD  2

%10055
B

H


2

2 dН
R




B = 195 19555,0 H

B = 225 %10045
B

H
 22545,0 H

d = 25,4 · 17 2

174,2519555,02
195


R

2

174,2522545,02
225


R

 225195 RR

III 



 

 

 

 

65,24 Ответ 

3. 

Найдите диаметр D колеса автомобиля, выходящего с 

завода. Ответ дайте в сантиметрах.  

205/60 R16 

Решение 

dНD  2 %10060
B

H


205В

2056,0 H

164,25 d

164,252056,02 D

4,406246D

III 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько миллиметров уменьшится диаметр D колеса, 

если заменить шины, установленные на заводе, шинами  

с маркировкой 225/40 R18?  
4. 

Решение 

205/60 R16 

По результатам 

задачи №3 

ммD 4,652

Найдём диаметр 

шины 225/40 R18 

dНD  2

%10040
B

H


225В 2254,0 H
184,25 d

184,252254,02 D

2,637225 D

 225205 DD 15,2 Ответ 

III 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько процентов уменьшится пробег автомобиля 

при одном обороте  колеса, если заменить шины, 

установленные на заводе, шинами с маркировкой  

225/40 R18? Округлите результат до десятых. 

Решение 

5. 

По результатам предыдущих задач 

2,3 Ответ 

225/40 R18 

205/60 R16 ммD 4,652205 

ммD 2,637225 

2,15225205 DD




652,4

100%15,2 %100652,4 

% ?  15,2 

III 

Длина окружности 

(один оборот) 

С = πD 

Инфо 



№ 1 

№ 2 

№ 3 

№ 4 

№ 5 

Информация 



Для маркировки автомобильных шин 

применяется единая система обозначений 

(рис.1). Первое число означает ширину В шины 

(ширину протектора) в миллиметрах (рис.2). 

Второе число – отношение  высоты боковины Н 

к ширине шины В в процентах. Последующая 

буква указывает конструкцию шины. Например,  

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в 

боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. Далее идёт 

число, указывающее диаметр диска колеса в дюймах (в одном 

дюйме 25,4 мм). По сути, это диаметр d внутреннего отверстия в 

шине. Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная 

диаметр диска и высоту боковины. 



Завод производит легковые автомобили определённой модели и 

устанавливает на них шины с маркировкой 185/60 R15. Завод 

допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешённые размеры шин. 
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1. 

Какой наименьшей ширины шины можно устанавливать  

на автомобиль, если диаметр диска равен 16 дюймам? 

Ответ дайте в миллиметрах 

185 Ответ 

Решение 

IV 



 

 

 

 

Ш
и

р
и

н
а

 ш
и

н
ы

 

2. 

На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой 

175/65 R15 больше, чем радиус колеса с маркировкой 

205/55 R15? 

1 Ответ 

Инфо 

Решение 

dНD  2

%10065
B

H


2

2 dН
R




B = 175 17565,0 H

B = 205 %10055
B

H
 20555,0 H

d = 25,4 · 15 2

154,2517565,02
175


R

2

154,2520555,02
205


R

 205175 RR

IV 



 

 

 

 

60,3 Ответ 

3. 

Найдите диаметр D колеса автомобиля, выходящего с 

завода. Ответ дайте в сантиметрах.  

185/60 R15 

Решение 

dНD  2 %10060
B

H


185В

1856,0 H

154,25 d

154,251856,02 D

381222D

IV 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько миллиметров увеличится диаметр D колеса, 

если заменить шины, установленные на заводе, шинами  

с маркировкой 205/45 R17?  
4. 

Решение 

185/60 R15 

По результатам 

задачи №3 

ммD 603

Найдём диаметр 

шины 205/45 R17 

dНD  2

%10045
B

H


205В 20545,0 H
174,25 d

174,2520545,02 D

3,616205 D

 185205 DD 13,3 Ответ 

IV 

Инфо 



 

 

 

 

На сколько процентов уменьшится пробег автомобиля 

при одном обороте  колеса, если заменить шины, 

установленные на заводе, шинами с маркировкой  

205/45 R17? Округлите результат до десятых. 

Решение 

5. 

По результатам предыдущих задач 

2,2 Ответ 

205/45 R17 

185/60 R15    603185 ммD 

ммD 3,616205 

3,13185205 DD




603

100%13,3 %100603 

% ?  13,3 

Длина окружности 

(один оборот) 

С = πD 

Инфо 

IV 
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Фон слайдов 
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Колесо рисунок 
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